梁錦洪牧師

第二次世界大戰結束,美國有一些在戰爭中僥倖能得保存生命的年青士兵,很 難得才找到一個機會可與家人通電話。

一位年輕的士兵懷著興奮的心情,在電話中,對自己的父、母親說:「感謝天父, 戰爭終於結束了。可以回來再與你們見面,重新開始我們如常的生活呢!」年 輕的士兵的雙親回應說:「噢!謝謝天父,保佑了我們的孩子,那你就快點健康 快樂平安地回到我們這裏來吧!我們天天在等待著你回家。」

年輕的士兵沉默了好一會,接著說:「我可否有一個請求?你們會不會答應我呢?」答道:「當然會,告訴我們吧!」「我有一個親密的戰友,受傷了,他在戰爭中失去了一邊的肩膊和一條腿,他是我最要好的朋友,我們一同經歷了不同的戰役,那我能請他來我們的家裏嗎?」

那邊本曾答道「當然會」的電話聲音,隨即說:「我的孩子,應該讓你的好朋友也快些回家吧!我的孩子阿!你知道我們是多麼的想念你嗎?我們相信他的父母也是這樣想念他們的兒子的。」年輕的士兵於是對他的父母說:「他只是想在我們家小住一些時間、作過客,不會長期住在我們家裏的,可以嗎?」士兵的雙親回應說「若真的是小住一段時間,勉勉強強也是可以的,不過,家裏的情況,你實在是清楚知道的,況且,經歷了一場戰爭,家裏的積蓄也已經所餘不多了。還有,你的朋友,他是一個傷殘的殘疾人仕...。」

這年輕的士兵猶豫了良久,看著對著鏡子的戰友,本急不及待想著要回家的他,就是這樣匆匆掛斷了電話,不再說下去了。

過了幾天,年輕的士兵的父母接到一個通知,說到他們的兒子沒有死在戰爭中, 不過,在早兩天卻自殺死去了。這位年輕士兵的父母,傷心地連忙趕往軍營, 看到自己兒子的遺體,發現他的兒子,打仗受傷了,失去了一邊肩膊和一條腿。

原來,那年輕的士兵所說要接到家裏來的戰友,就是他自己,因為他要試圖探知他的父母是否能夠接納一個傷殘的他,然而,不知情的父母連番拒絕,讓他

們的兒子聯想到算是實情相告,多也是不會被接納,萬念俱灰下,走上了不歸家的路。

我們真的不知道,這位年輕士兵是否低估了他的父母,不過,若能這樣的「接納」,必定有其內涵---就是愛,而這樣的愛,可以說是無比的愛,不附帶條件,這愛實可從我們所相信的神,我們的天父那裏找到。

約翰一書4:7-8「親愛的弟兄啊,我們應當彼此相愛,因為愛是從神來的。凡有 愛心的,都是由神而生,並且認識神。沒有愛心的,就不認識神,因為神就是 愛。」

趁著母親節,說到彼此相愛,那就先從我們各人的家庭開始,讓我們作父母的,要愛我們的兒女,接納我們的兒女。我們作為兒女的,要愛我們的父、母親,接納他們,尤其父母漸漸老了!耄耋之年了!行動不便了!身體有病了!囉囉嗦嗦了!喋喋不休了!脾氣暴躁了!那我們是否仍以愛相待,且能發揮無比的愛,去「接納」我們的父母,去關愛他們呢??

(經文用和合本)